
Chủ đề 9:  PHƯƠNG TRÌNH BẬC NHẤT HAI ẨN
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Cho phuong trinh (m +2)x + (m+ )y=1 (1)

Chimg minh réng: ;

a) Phuong trinh (1) ludn 14 phwong trinh bac nhét hai 4n véi méi m;

b) Duong thén’g (d) bidu dién tap nghiém ctia phu‘éng trinh (1) ludn di qua
mot di€ém co dinh véi moi m.

Cho phuong trinh m*x + (m — 2)y = -4 )

Xac dinh céc gia tri ctia m dé phuong trinh (2) nhén:

a) Cip s6 (1; —m) lam mot nghiém; b) Cip sb (3; 7) lam mot nghiém.

Giai va bién luan phuq‘ng trinh(m - Dx +(@m+ 1)y = m? -1 3)

Tim tt ca céc nghiém clia phuong trinh x — y + 2 = 0 (4) thod mén déng

thire y2 — 2y«/-— == 07

Tim nghiém nguyén ctia cac phuong trinh:

a) 9x — 5y = 100; (1) b) 7x + 11y = 69. (2)

Tim nghiém nguyén cua phuong trinh 5x + 3y = 33. (1)

Cho phuong trinh ax + by = ab, trong d6 a, b € N*, (a, b) = 1. Chung minh

rang phuong trinh nay khong co qghiém nguyén duong.

Tim nghiém nguyén duong cta cac phuong trinh:

a)17x + S5y =61; b) 13x 55y = 198

Tim nghiém nguyén clia cac phuong trinh:

a)2x +3y —4z=5; (1) b) 9x — 6y + 10z =27. (2)

. Tim nghiém nguyén ctia phwong trinh 6x + 15y =m — 1.

. Bing cach nhdm mot nghiém riéng, hdy tim moi nghiém nguyén cia céc

phuong trinh sau:
ayx +2y=7; (1) b) Sx =7y =17. (2)
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. Mot ngudi ban hang phai tra lai cho khach 36 000 ddng. Chi con hai loai

tién 1é 1a 5 000 ddng va 2 000 dong. Hoéi phai tra lai cho khach mdi loai
méy to?

. Cho phuong trinh x +y = 180. 1)

Hoi phuong trinh nay c6 bao nhiéu nghiém nguyén thoa méan x > 21,
y 2352

. Phuong trinh bic nhat ba dnsbx+y+z=3500 c6 bao nhiéu nghi¢m nguyén
khong am?
. Phuong trinh x + y + z = 1000 c¢6 bao nhiéu nghiém nguyén thoa méan

x 2 100; y > 200; z > 300 (*)?

. Cho hai dudng thing: (d;): ax + 12y =31; (dp): 9x — 7y =b.
" Bidt (d;) va (dy) cét nhau tai diém M(~1; 3). Hay tinh tdng S = 200a + 30b.
. Cho duong thing (d): (m + 3)x + (m - 2)y = 1.

Tim gi4 tri cia m d& khoang céch tir gc toa dd O dén (d) 1a 16n nhat.

. Tim tit ca céc diém nguyén trén dudmg thang (d): 3x — Sy = 7 sao cho

—10 < x < 10 (diém nguyén la diém c6 toa do nguyén).

Tim céc diém nguyén trén duong thing (d): 8x + 7y =55 (1) va nim trong
g6c phan tu thi I11.

20. Duong thfmg (d): %x - %y =1 cét truc tung tai A, cét truc hoanh tai B.

a) Tinh dién tich tam gidc AOB;
b) C6 bao nhiéu diém nguyén ndm trén canh hoiic nim trong tam giac AOB?





